

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 108 (4745)

ВТОРНИК, 9 сентября 1975 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

УБОРКА—ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

НА ВСТРЕЧУ
**XXV СЪЕЗДУ
КПСС**

ЕСТЬ
ПЯТИЛЕТКА!

Хлеборобы колхоза «Ударник полей» одержали большую трудовую победу. Восьмого сентября они выполнили пятилетний план по про- даже зерна государству. В закрома Родины за четыре года и восемь месяцев отправлено 11100 тонн хлеба при пятилетнем плане 11062 тонны.

Из урожая текущего года колхоз «Ударник полей» продал государству 2070 тонн зерна, значительно больше пятидневного задания.

Наибольший вклад в успешное выполнение первой заповеди вложили труженики 2-ой и 3-ей бригад (бригадиры Сергей Васильевич Степанов и Борис Александрович Голштейн). Эти коллективы за годы пятилетки добились лучшей по колхозу урожайности и большего валового производства зерна.

Продажа хлеба государству продолжается.

Н. ФЕДОРОВ.

УКАЗ
Президиума Верховного Совета СССР
о награждении лейтенанта милиции Мазикова А. В. орденом Красной Звезды

За мужество и самоотверженные действия, проявленные при задержании опасного преступника, наградить лейтенанта милиции Мазикова Анатолия Витальевича орденом Красной Звезды (посмертно).

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
5 сентября 1975 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению руководителей, парткома и профкома хозяйства на районную Доску почета за ударный труд на уборке урожая заносятся:

от колхоза «Новый путь»

Механизаторы Б. Н. Астахов и С. Н. Петракеев—за пятидневку скосили 60 гектаров кукурузы при норме 36 га.

Комбайн Г. М. Попов, с начала уборки скосил в валки 325 гектаров зерновых культур и намолотил 749 центнеров зерна. А. Р. Ушков намолотил 1355 центнеров зерна.

Шофера Байдасекской автобазы товарищи Долгих, Ахметьянов, Нестеров сделали по 167—135 рейсов, вывезли по 596—570 тонн зеленой массы кукурузы, что значительно выше задания.

УБОРКА УРОЖАЯ, ЗАГОТОВКА КОРМОВ

Колхозы и совхозы района на 8 сентября скосили зерновых в валки 59632—60,3 процента, обмолотили 35589 гектаров — 36 процентов к посевной площади. Вспахано зяби 20824 гектара — 22,9 процента к плану.

Заготовлено сена и сенажа вместе 62424 тонны — 97 процентов, произведено витаминной муки 5281 тонна — 100,4 процента к заданию.

В первой колонке — обмолочено зерновых (в процентах к посевной площади), во второй — процент выполнения задания по заготовке сена и сенажа, в третьей — плана по вспашке зяби.

«Ударник полей»	55,2	95,6	25,1
«Краснинский»	52,0	81,5	24,7
Откормсвхоз*	47,7	116,3	13,8
«Ленинский путь»	47,5	103,6	17,2
Им. Жданова	44,4	87,6	34,0
«Труд»	44,1	76,5	40,7
«Гигант»	37,5	77,4	26,3
«Новый путь»	36,4	97,8	26,4
Им. Ленина	35,3	117,8	24,5
«Мир»	34,6	90,7	20,5
Им. Чкалова	34,3	86,3	25,5
«Родина»	33,1	108,3	8,8
«Путь к коммун.»	33,0	105,7	21,5
«Искра»	32,4	62,2	17,0
«Калининский»	31,5	107,4	26,0
«Красное знамя»	30,3	102,8	29,7
«Вагайловский»	30,0	71,5	17,3
«Заря»	27,2	77,1	25,5
«Колос»	25,7	106,5	16,6
«Кузбасс»	24,5	106,9	20,3
«Рассвет»	23,7	70,0	16,1
«Заветы Ильича»	19,3	98,7	14,9
Им. Мичурина	16,5	172,2	20,0

На снимке: комбайн Г. М. Румянцев. Фото И. ВАСЬКИНА.

МОБИЛИЗОВАНЫ НЕ ВСЕ СИЛЫ

РЕЙД

простаивают в ожидании, когда заполнится очередной бункер. Один автомобиль можно было послать на транспортировку зерна на хлебоприемный пункт.

Уборка—высокие темпы и качество. На выполнение этой задачи в хозяйстве мобилизованы одиннадцать «степных кораблей». Подъезжают к одному из них, и сразу в глаза бросается неладное: за комбайном СК-4 остается «запоротая» полоса ячменя. Она гребешком выделяется на остальной стерне.

Ячмень на этой делянке редкий, низкорослый, с подсадом. Но причина брака, как выясняется через минуту, техническая. Комбайнер А. Крымский плохо отрегулировал жатку, нож тупой, правая сторона бороздит. И вот сейчас комбайн отъезжает на край полосы и хозяин его пытается устраниить как-то неполадку.

А ведь это нужно было сделать заранее.

Крымский—механизатор молодой. Но рядом опытные товарищи по работе. И главное, требуется контроль, оперативное вмешательство со стороны бригадира, инженерной службы. Бригадир комплексной бригады т. Трубин оказался тут же, на полосе. Однако делал он не все, чтобы уборка шла четко, с высоким качеством. На поле кучи соломы укладывались не строго по линейке. Было сразу заметно, что пять машин для отвозки зерна от комбайнов многовато, они

де с комбайнером т. Артамоновым, ведущим косовицу на пшеничном поле первой бригады, мы услышали следующее:

— Каждое утро мукается с комбайном и теряет время. Заводится он только с бускетом...

Оказывается, аккумуляторы машины нуждаются в заливке электролитом. Но инженерная служба колхоза (главный инженер т. Журавлев) никак не может разобраться этот самый электролит.

Во второй бригаде на закладке силоса в бурт не организована круглосуточная трамбовка зерновой массы кукурузы. Это серьезно может сказаться на ухудшении качества корма. Тем более, что днем масса подвозилась в огромном количестве, а работали на бурте всего три легких трактора. Косить кукурузы в хозяйстве осталось на шестое сентября 130 гектаров. В стремлении быстрее справиться с ней механизаторы допускали местами брак, оставляя стебли или делая высокий срез.

Нельзя сказать, что в колхозе не заботятся о мобилизации участников уборочного конвоя. За фактами далеко ходить не приходится. В беседе

ношении допускаются и нетерпимые промахи. Например, для прикомандированных горожан созданы не все условия. Они живут плохо: насчет бани, питания. И действительно, нападающей бригады была свидетельницей, когда на кукурузную полосу людям привезли обед, где второе блюдо — картошка с подливом, а мяса не оказалось.

И уж никак не годится, что в столь горячий период руководство колхоза снизило внимание к организации социалистического соревнования полеводов. А это так оно и есть. Ведь что говорят комбайнеры т. Демчук и Артамонов по данному поводу: «Пятый день косим, а сколько сделали не видаем. Даже учетчик у нас не бывает». Эти механизаторы не знают даже точно, какая у них дневная норма. Тут уж, как говорится, комментарии излишни.

Рейдовая бригада: В. Харитонов, председатель районного комитета народного контроля;

А. Лаптев, старший агроном управления сельского хозяйства райисполкома; А. Тарасов, сотрудник редакции.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

НА НОВОМ ЭТАПЕ

В отчетно-выборной кампании наступил новый этап: начались отчеты и выборы в первичных организациях района. Состоялись собрания у коммунистов межколхозстроя, полигона железобетонных изделий, Борисовского хлебоприемного пункта, Промышленновского объединения «Сельхозтехники», совхоза «Тарасовский» и других.

Отчетно-выборные собрания проходят на высоком идеально-политическом и организационном уровне, в обстановке большого трудового и общественного подъема коммунистов, вызванного подготовкой к достойной встрече XXV съезда КПСС. В докладах, выступлениях членов КПСС уделяется основное внимание анализу партийной работы, направленной на успешное завершение пятилетки, организацию социалистического соревнования колхозов в честь предстоящего съезда партии, на изыскание всех резервов улучшения качества выпускаемой продукции.

Первичные парторганизации, в которых отчетные собрания уже состоялись, в большинстве своем малочисленные. И тут легче дать оценку вклада каждого коммуниста в общий производственный успех, в обеспечение действенного партийного влияния на все дела коллектива. И на собраниях шел принципиальный, конкретный разговор о трудовой и политической активности членов КПСС, выполнении ими партийных поручений. Большое внимание уделено реализации критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами ранее. В духе постановления ЦК КПСС по Тамбовской областной партийной организации коммунисты высказывались о развитии критики и самокритики.

Коммунисты межколхозстроя на собра-

нии обсудили, как в отчетный период осуществляется партийный контроль хозяйственной деятельности администрации. Вызвано это их озабоченностью тем, что план ввода в эксплуатацию строящихся объектов срывается, велик объем незавершенного строительства. В нынешнем году не введены в строй к сроку такие пусковые объекты, как два коровника в колхозах «Ударник полей» и «Красное знамя». Гараж в «Гиганте», асфальтовые площадки на токах колхозов «Заветы Ильича», им. Ленина, «Рассвет», «Родина».

Здесь не выполняется план по росту производительности труда. Что касается качества строительных работ, то с этим далеко не все благополучно. Фактически бывает много случаев переделок брака. Главная причина его — низкий уровень ответственности руководителей среднего звена за качество строительства. Мастера, прорабы редко бывают на объектах, не изучают досконально проектно-техническую документацию.

Надо сказать, вопросы строительства обсуждались в отчетный период на партсобраниях. Но решения, принимаемые на них, слабо претворялись в жизнь. В этом повинно партбюро межколхозстроя во главе с бывшим секретарем т. Волобуевым. Оно провело, например, всего три заседания, плохо направляло профсоюзный комитет на организацию социалистического соревнования между бригадами и за звание «Лучший по профессии», на борьбу за укрепление трудовой дисциплины. Все эти промахи необходимо учсть новому составу бюро во главе с т. Сосовым.

На серьезные размышления натолкнуло коммунистов отчетно-выборное собрание в

полигоне железобетонных изделий (секретарь парторганизации т. Петров). В своих выступлениях члены КПСС тт. Кащенко, Достовалов, Нечаев вскрыли существенные недостатки в массово-политической работе: в коллективе не слышно мобилизующего слова политинформаторов, мало читается лекций. Роль общественных организаций в воспитании людей должна быть выше.

Отчетный доклад секретаря парторганизации охватил не все стороны ее деятельности, из него выпали такие существенные моменты, как распределение и выполнение партийных поручений, реализация критических замечаний и деловых предложений членов КПСС. Но в своих выступлениях коммунисты указали на этот пробел и сами восполнены его. Они много говорили о своих задачах по улучшению качества продукции. С производственной программой предприятие справляется. Но коммунисты полигона учитывают: десятая пятилетка — пятилетка качества. И живут стремлением не отстать от этого требования.

Основная масса первичных парторганизаций живет в настоящий момент подготовкой к отчетам и выборам, которые заканчиваются до 30 сентября. В середине месяца состоятся собрания коммунистов в школах района, в третьей декаде — в хозяйствах. И парткомам, партбюро нужно сейчас организовать дело так, чтобы отчетные собрания послужили отличной школой политического воспитания коммунистов, способствовали росту боевитости каждой парторганизации.

Для этого требуется обеспечить высокую явку коммунистов на собрания. Найти подходящее место, создать спокой-

ную обстановку для их проведения. Сроки собрания продумать сразу, чтобы не было затем переносов. Успех обеспечен там, где к подготовке собрания привлекаются все коммунисты.

Многое зависит от глубины содержания отчетного доклада. Он должен освещать все стороны партийной работы, или в нем случае нельзя ограничиваться анализом хозяйственной деятельности. Важно обобщить итоги прошедших отчетов и выборов в парторганизациях и цеховых парторганизациях, еще раз вернуться к итогам обмена партдокументов, и в связи с этим повести серьезный разговор об ответственности коммунистов за выполнение установленных требований, о накопленном опыте партийной работы.

В докладе необходимо дать анализ хода выполнения парторганизаций решений XXIX районной партийной конференции, членов ЦК КПСС, обкома и райкома партии за отчетный период. В них ярко отражение должна найти судьба критических замечаний и деловых предложений, высказанных коммунистами на предыдущих отчетах и выборах.

Коллективная, продуманная работа над докладом, проектом постановления — залог ответственности отчетного собрания. Нужно позаботиться и о том, чтобы каждый коммунист имел возможность и чувствовать потребность выступить на собрании, по-деловому вскрыть недостатки, принципиально дать анализ деятельности парторганизации.

Цель отчетно-выборных собраний — выработать в каждой парторганизации боевую программу действий по мобилизации своих коллективов на достойную встречу XXV съезда КПСС. И этой цели сейчас следует подчинить все средства.

Э. ЛИМАНЮК,
заведующий организационным отделом
РК КПСС.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ — СИЛА

На очередной сессии Тарасовского сельского Совета обсуждена была работа общественных организаций. Активно ведут ее среди тружеников в отделении «Сельхозтехники» и колхоза им. Мичурин. Здесь созданы товарищеские суды, женсоветы, советы общественности и другие.

На территории Тарасовского сельсовета действуют три товарищеских суда. В селе Тарасове (председатель товарищеского суда Л. Ф. Крико) в этом году проведено четыре заседания, одно из них — в колхозе животноводов. За это время рассмотрено 15 дел. Обсуждались нарушители дисциплины, пьяницы, уличенные в хищении государственного имущества. Неплохо налажена здесь и профилактическая работа по предупреждению преступности. Лидия Федоровна Крико прочла лекции «О правонарушениях подростков и мерах наказания», «Ответственность родителей за воспитание детей». Много проводят она и индивидуальных бесед.

Большую профилактическую работу проводят также товарищеские суды в отделении «Сельхозтехники» (председатель М. С. Торунаков) и в д. Шурикне (председатель И. С. Ивашин). Они помогают профсоюзным организациям налаживать на производстве трудовую дисциплину. Эти суды планируют свою работу совместно с партийными и профсоюзными организациями колхозов, предприятий.

Как было отмечено докладчиком, председателем исполнкома сельсовета Ф. Н. Агафоновым и выступающими, женсоветы тоже играют большую роль в воспитании трудящихся. Хорошо работают из них два — в селе Тарасове (председатель В. М. Чекалдин) и в деревне Шурикне (председатель Л. Н. Герасимова).

В Тарасове, например, он строит свою работу в тесной связи с родительским комитетом школы и советом общественно-

сти. Оказывает помощь в воспитании и обучении детей, в благоустройстве села, ведет борьбу с пьянницами, участвует в наведении порядка в семьях.

В деревне Шурикне члены женсовета работают с родителями в неблагополучных семьях, принимают участие в улучшении санитарного состояния села, распространяют посадочный материал для зеленых насаждений, помогают внедрять советские обряды.

Но, как отметили выступающие, в деятельности женсоветов имеются и недостатки. Например, в шурикненском женсовете работа не планируется и не учитывается, мало тут уделяют внимания летнему отдыху учащихся.

Хуже на территории Совета обстоит дело с народными дружинами. Их, можно сказать, нет. В селе Тарасове дружину пытались создать. Но начатое до конца не довели. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации этим вопросом всерьез не занимались. В таком же положении находится и дружина в колхозе им. Мичурин.

Не в полную силу работают советы клубов и библиотек, лавочная комиссия, редакции. А санитарная дружина из 32 человек существует только на бумаге. И это, конечно, отрицательно оказывается на дисциплине членов производственных коллективов.

Как правильно заметил присутствующий на сессии секретарь исполнкома районного Совета И. И. Рябоконь, общественные организации содействуют улучшению работы с населением, помогают в выполнении задач, поставленных перед нашим обществом партией и правительством. Это накладывает на руководителей хозяйств и предприятий обязанность оказывать им всяческое содействие. А исполнком сельсовета должен направлять их работу.

Л. ЛЫСАК,
рабкор.

Недавно рейдовая бригада побывала в некоторых хозяйствах района и поинтересовалась, в каких условиях живут привлеченные на уборочные работы горожане.

* * *

На Борисовском хлебоприемном пункте в этот день ожидали приезда 12 рабочих из города Белова, а через два дня должны прибыть 40 шоферов на автомашинами. Если вопрос о помещении для жилья всех прибывающих руководством хлебоприемного пункта здесь был решен, то вопрос о том, как будет организовано их питание остался неясным. Пока еще шла переговоры между директором ХПП т. Гречевым и председателем сельпо т. Науменко о вы свобождении магазина под столовую. Правда, к концу дня т. Науменко начал освобождать помещение магазина, то время было упущенное. В этот день приехавшие горожане остались без обеда. Не было организовано питание и на другой день. «Дней через пять», — успокоил нас т. Науменко, — столовая начнет работать». Где будут питаться до этого времени 50 человек привлеченных рабочих из городов, он так и не мог ответить.

В колхозе «Рассвет» в двухэтажном помещении устроена группа прокопчак с заводом РТИ и табачной фабрики. На втором этаже — женское общежитие. Настроение у горожан рабочее. Однако и здесь есть спортивные претензии к руководителям колхоза. Приезжие рассказали, что работают в этом хозяйстве с 16 августа, но до сих пор не знают, сколько они заработали. Законную обиду высказали они о том, что в помещении холодно (строители забыли там поставить печи для отопления), постельные принадлежности далеко не первой свежести, нет подушек.

Участникам уборки
— заботу и внимание

горожане

Почему
в обиде

Много недостатков обнаружила рейдовая бригада в столовой. Ее работники при всем своем старании не могли найти раскладочную ведомость. В меню указано лишь название блюд и их цена. Вполне обоснованными оказались претензии и по качеству продуктов питания, особенно мяса и хлеба. Мясо доставляется для общественного питания, что, даже при многочасовой варке, его трудно разжевать. В столовой отсутствуют свежие овощи, нет лука. Меню однобразно, выбора блюд нет никакого. Посуда в столовой моется без применения обрабатывающих средств. Работники общепита допущены без соответствующего медицинского освидетельствования.

В колхозе «Искра» в одном помещении разместили вместе и девушек и мужчин.

Удручающее впечатление произвело на членов рейдовой бригады общежитие для горожан в колхозе «Родина».

Прежде всего, бросилось в глаза то, что в этом помещении не было ни одной входной двери. Вместо цельных стекол в оконных рамках вставлены многочисленные осколки. В некоторых отделениях оконных рам торчали подушки (наволочки с набитой соломой), отдельные рамы полностью закрыты одеялом и в помещении нет ни одной печки для отопления. Поэтому здесь ночами и днями холодно, и люди вынуждены спать в верхней одежде и пальто.

Члены рейдовой бригады:

Ю. МЯСОЕДОВ,
инструктор промышленно-транспортного отдела райкома КПСС,

В. ГИЛЬДИШ,
и. о. начальника отдела кадров производственного управления сельскохозяйственного хозяйства райисполкома,

В. АРТЮШКИН,
помощник санитарного врача районной санэпидстанции.

В. ЛАРИН,
сотрудник редакции.

ПРОДОЛЖАТЬ ЗАГОТОВКУ МОЛОКА

В первой колонке — процент выполнения годового задания по закупу молока у населения за восемь месяцев текущего года, во второй — закуплено больше (+) или меньше (-) уровня прошлого года (в центнерах).

Морозовский	117,9	+52
Им. Ленина	121,4	+55
«Удар. полей»	114,8	-3
Плотниковский	116,8	-215
Молзавод	126,0	-92
«Заря»	112,5	-123
Пушкинский	116,2	+24
Молзавод	144,5	-10
«Краснинский»	66,6	+34
Поссовет	110,2	-45
Вагановский	103,6	+149
Молзавод	155,4	+151
«Вагановский»	45,6	-2
Тарасовский	70,8	-16
Им. Мичурина	87,5	+20
«Гигант»	63,9	-36
Журавлевский	68,5	+40
«Новый путь»	85,3	+7
«Тарасовский»	29,2	+33
Тарабаринский	67,7	-109
«Кузбасс»	118,5	-3
«Труд»	36,5	-106
Падунский	57,3	-31
Молзавод	103,3	-14
«Колос»	42,0	-8
«Ленин. путь»	12,1	-9
Окуневский	56,0	-79
«Путь к ком.»	101,4	-
Молзавод	71,6	-24
Откормсвхоз	55,1	-17
«Рассвет»	46,3	-9

«Родина» 14,1 — 29
Титовский 51,5 — 205

«Красное знамя» 58,2 — 106

Им. Жданова 52,7 — 99

Лебедевский 47,8 — 81

«Заветы Ильича» 61,7 +49

«Искра» 49,7 — 88

Им. Чкалова 23,9 — 42

Калининский 41,6 — 89

Абышевский 33,5 — 160

По району 77,4 — 768

В августе уверенная ра-

бота по закупу молока у на-

селения проводилась лишь в

5 Советах. Наилучшего ре-

зультата добились в Пуш-

кинском Совете, где за месяц

прирост годового задания со-

ставил 19 процентов. Превы-

шение уровня прошлого года

составляет 23 центнера. В

Вагановском Совете закуп-

ленное молоко за август со-

ставляет 18 процентов вы-

полнения годового задания.

Отрыв от прошлого года уве-

личился на 49 центнерах. Оба

Совета в августе успешно

выполнили годовое зада-

ние.

Тарасовский Совет дал

прирост 17 процентов к уровню 1974 года. По 10 про-

центов плюса дали Плотни-

ковский и Лебедевский Сове-

ты.

Весь месяц не вели заго-

товку ценного продукта пи-

тания в Абышевском, Ка-

М. АБРАМОВ,
главный госинспектор по
закупкам и качеству
сельхозпродуктов.

«Красному знамени» отвечают

В 401-м номере нашей газеты от 23 августа под заголовком «Жатва спросит строго» были опубликованы материалы рейдовой бригады, проверившей готовность колхозов «Новый путь» и «Гигант» к жатве, где говорилось о недостатках, обнаруженных в ходе проверки. Недавно мы получили ответ от секретаря парткома колхоза «Новый путь» И. И. Цвелаева. Вот что он пишет.

Изложенные факты имели место. Партийном и правлением колхоза для устранения отмечен-

ных недостатков были принятые экстренные меры, в результате которых все зерновые комбайны отремонтированы, отрегулированы и загерметизированы. Подготовлены к жатве были также и силосные комбайны. Сразу же после публикации материалов рейда в хозяйстве побывали представители Тарасовского отделения «Сельхозтехники». Были решены спорные вопросы, связанные с ремонтом техники. На

3 сентября в ходе уборочной кампании зерновые скопены на площади 3054 га, подобрани с 1399 га и намолочена 2141 тонна зерна, засыпано 580 тонн семян, вспахано 540 га зяби, заготовлено 2154 тонны сена. Кроме того, убрана вся кукуруза с площади 1286 га и получено 13313 тонн зеленой массы, которая заложена в траншеи. Сейчас продолжается заготовка сенажа. Колхоз начал сдачу хлеба государству.

ПРЕСТУПЛЕНИЕ ЛЕГЧЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ

Одним из распространенных видов преступлений все еще остается кража личного и государственного имущества. Кто ее совершает? Это прежде всего лица, не занятые постоянно общественно полезным трудом, живущие на случайные заработки. Зачастую эти люди не имеют документов, удостоверяющих личность, скрывают под различными предлогами и причинами настоящую фамилию. Так, в Борисове длительное время проживал и работал по наиму некий Чирков, совершивший кражу курицы, уток. На самом же деле он оказался Потаповым, ранее дважды судимым за кражи личного имущества граждан.

Для того, чтобы честные люди смогли жить спокойно, не опасаясь за свою жизнь и имущество, необходимы совместные уси-

лия трудящихся и администрации органов. Не надо покрывать преступников, а всеми доступными силами и средствами изобличать их и предавать суду. Но так поступают не все. В с. Морозове в апреле 1975 года в школе была совершена кража. Преступник скрылся, оставил на месте происшествия старые яловые сапоги, фуражку. Жительница села принесла канистру, указав на то, что с этой канистрой к ней приходит Нечасев, впоследствии оказавшийся преступником, понесшим заслуженное наказание. Однако возмутителем тот факт, что владельцы сапог и канистры на следствии отказались от своего же имущества, и, прищепты доказательствами, сознались в принадлежности им этих вещей. Причина отказа заключалась в том, что Нечасев,

уходя из дома жителя 239 км, прихватил с собой канистру с пивом домашнего изготовления. Отказываясь от нажитого имущества, эти свидетели затягивают следствие, помогают преступнику оставаться некоторое время безнаказанным.

В колхозе им. Чкалова на ре-

монте коровника по пайму работал некий Гаряев Михаил Дмитриевич, 1926 года рождения, ранее судимый. Удел этого проходящего — «скаклыть», напиться. При случае, взломав замок квартиры Медведевой, он совершил кражу. Плащ, скатерть, платок, мешок он продал на рынке в п. Промышленная, а вырученные деньги пропивал. Купивших указанные вещи людей нельзя обвинять в нечестности. Они могут оказать большую помощь в изобличении Гаряева.

В настоящее время имеют место случаи краж моторных велосипедов, мотоциклов. Как правило, их совершают подростки или взрослые с тем, чтобы потом, разобрав по винтику, продать нуждающимся в запчастях. Здесь уж родители должны проявить наблюдательность, установить, откуда сын берет запчасти, кто ему дает их, с тем, чтобы своевременно изобличить воришек,

поставить их на правильный путь. На каждое транспортное средство в обязательном порядке должен быть документ, свидетельствующий о принадлежности, а если такого документа нет, значит, приобретенная вещь вызывает сомнение и подлежит проверке. Не представляет большого труда честно сообщить, что у сына или соседа по квартире неизвестно откуда появился мотоцикл или мотоцикл.

ст. лейтенант милиции

В. КУРИННЫЙ,

начальник следственного отделения Промышленновского РОВД



Любовь к ниве

Счастье бывает разное. Для одного это — дом — полная чаша, другому грезится известность и слава, а многие видят его в труде.

— Отец и мать мои были колхозниками, — говорит механизатор колхоза «Труд» М. А. Лисенков. — И хоть работали они в животноводстве, привыкли мне с раннего возраста любить к ниве, нелегкому труду хлеборода.

...Когда Мише Лисенкову шел пятнадцатый год, он уже знал, кем будет. Михаил часами пропадал у машин и тракторов. Способный, шустрый парнишка обратил внимание руководителей колхоза.

— Льнет парень к технике, надо его учиться отправить.

На том и порешили. А через год, в грозном 1942, Лисенков стал штурвальным. Это была первая уборочная в его жизни. Потом их будет много, но похожих одна на другую, но эта не забудется: ведь именно тогда, в тяжелое для страны время, он стал хлеборобом, породнился с землей.

С 1944 года Михаил Андреевич уже комбайнер. «Коммунар», «Сталинец-1», «Сталинец-6». Сколько их было, машин! Но любая становилась послушна рукам молодого механизатора.

А в 1949 году призвали Михаила Лисенкова в ряды Советской Армии. Нелегка служба подводника, но ведь парень к трудностям привык, крестьянская закваска была в моряке. В дальних походах, во время стоянок в портах виделось ему родные поля. И когда пришло время демобилизоваться, не прельстил Михаила Андреевича красавец Севастополь. Тянуло в родные края.

М. А. Лисенкова, пожалуй, не назовешь чересчур многословным. В нем чувствуется степенность человека, знающего цену своей профессии. Когда речь заходит о любимом деле, лицо его оживает, и в эти минуты понимаешь, что излишним будет вопрос, почему он стал хлеборобом. Ведь это призвание Михаила Андреевича, его счастье, нелегкое, но настоящее.

В. ГУСЕВ.
На снимке: М. А. Лисенков.
Фото И. ВАСЬКИНА.

ШИРОКИЙ МАНЕВР ТЕХНИКОЙ

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

В совхозе «Краснинский» показывают максимум организованности в комплексном ведении работ, с учетом обстановки вносят поправки, корректировки. Хлеборобы берут на вооружение все способы уборки. Вслед за обмолотом ведется метка соломы. Здесь успешно трудится механизатор Я. И. Бирт. Он ежедневно укладывает в склады по 45–50 тонн соломы, что превышает техническую норму в 1,5 раза.

В период страды многие комбайнеры добиваются наивысшей выработки. С чувством высокой ответственности трудятся в эти дни коммунист Иван Васильевич Колокольцов. Первоклассный механизатор обслуживает два комбайна; один с жаткой, другой предназначен для обмолота.

Не отстает от него Василий Михайлович Румянцев, лидер прошлогодней жатвы. Оба опытных комбайнеры рано начали страду. На счету каждого более 250 гектаров скосленных зерновых в валки и около 130 тонн намолоченного зерна.

Четко и оперативно отвозят зерно от комбайнов шоферы А. Захаров, А. Ф. Красников, В. У. Ткачев. Силами этих шоферов в короткий срок была переброшена большая партия зерна с четвертой фермы на центральный механизированный ток.

Для поощрения передовиков осенней стадии в совхозе разработаны условия морального и материального поощрения. Отлично организован горячее питание с доставкой в поле. Благодаря хорошо наложенной информации люди, занятые в поле, на току, всегда в курсе событий.

На совхозных полях царит трудовое напряжение, и оно не должно ослабевать. Ведь впереди непечатый край работы. С каждым днем обстановка усложняется тем, что одна работа наливается на другую. Настало время копки картофеля, да и сенаж продолжают закладывать. Очень важно в таких условиях не расстаться. В эти дни все внимание земледельцев должно быть направлено на успешное завершение всех осенних работ.

В. ИВАНОВ.

МОЛОДЫЕ ТРУЖЕНИКИ!

В Промышленновском районе открывается заочная средняя школа (с 5-го по 11 класс). Это надежный и верный путь получения среднего образования.

В школу принимаются все желающие в возрасте от 16-ти лет и старше.

Занятия начнутся с 1 октября 1975 года. Записываться на учебу с 1 сентября 1975 года в ближайший к вам восьмилетней или средней школе.

Для тех, кто желает учиться в пос. Промышленная, запись производится в методическом кабинете по ул. Островского, 4, телефон № 6-19-35.

Дирекция.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 70 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Противниковская хлебопекарня — рабочих в цех, учеников на 2-месячные курсы по специальности пекаря.

База материально-технического снабжения Кемеровского Облмежколхозстройобъединения — рабочего на склад.

Промышленновский райсовет ВДПО — мастера производства.

Промышленновский лесхоз — плотников.

Промышленновский узел связи — почтальонов.

Промышленновское райобъединение «Сельхозтехника» — кочегаров паровых котлов, зольщиков.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

на ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

СРЕДА, 10 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

- 9.00 Новости.
- 9.10 Шахматная школа. Класс разрядников. Эндшиль.
- 9.40 В эфире — «Молодость». «Молодежь планеты».
- 10.10 Премьера художественного телефильма «Твердая порода». 1-я серия.
- 11.15 «Горький — певец рабочего класса». Передача 1-я.
- 12.15 «Содружество социалистических стран». Польская Народная Республика.
- 12.45 Фильм — детям. «Капец бессмертный».
- 13.45 Шахматная школа. Класс разрядников. Эндшиль.
- 14.15 На вопросы телеаудиторий отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.
- 14.45 Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная СССР — сборная Исландии. 2-я тайм.
- 15.40 Премьера художественного телефильма «Твердая порода». 1-я серия.
- 16.45 Концерт ансамбля электромузикальных инструментов.
- 17.30 «Время».
- 18.00 Шахматная школа. Класс разрядников. Эндшиль.
- 18.30 «Наука сегодня».
- 19.00 «Райник». Художественный фильм.
- 20.40 Мастера искусств. Народная артистка СССР А. Тарасова.

КЕМЕРОВО

- 21.50 Новости Кузбасса.
- МОСКВА («Орбита»)**
- 22.00 «Шахтерская слава». Телеочерк о Герое Социалистического Труда В. Г. Мурзенко.
- КЕМЕРОВО**
- 22.30 «Страна уборочная».
- 23.00 «Время».
- 23.30—01.15 Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная СССР — сборная Исландии.
- II ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО**
- 18.30 Для детей. «Гулька Бамбулька». Телефильм. 5-я серия.
- 18.45 Спортивное обозрение.
- 19.05 «Преодолеть себя», «Почему человек сеет хлеб». Документальные фильмы.
- 19.35 «Адьютанты его превосходительства». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 20.55 Из сокровищницы мировой музыки.
- 21.25 «Вся моя биография разошлась по стихам». Телефильм.
- 22.10 «Столетия в камне и музыке». Телефильм.
- МОСКВА («Орбита»)**
- 22.30—23.00 «Творчество народов мира».

ЧЕТВЕРГ, 11 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

- 9.00 Новости.
- 9.10 Шахматная школа. Класс разрядников. Эндшиль.
- 9.40 В эфире — «Молодость». «Молодежь планеты».
- 10.10 Премьера художественного телефильма «Твердая порода».
- 11.15 «Горький — певец рабочего класса». Передача 1-я.
- 12.15 «Содружество социалистических стран». Польская Народная Республика.
- 12.45 Фильм — детям. «Капец бессмертный».
- 13.45 Шахматная школа. Класс разрядников. Эндшиль.
- 14.15 На вопросы телеаудиторий отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.
- 14.45 Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная СССР — сборная Исландии. 2-я тайм.
- 15.40 Премьера художественного телефильма «Твердая порода».
- 16.45 Концерт ансамбля электромузикальных инструментов.
- 17.30 «Время».
- 18.00 Шахматная школа. Класс разрядников. Эндшиль.
- 18.30 «Наука сегодня».
- 19.00 «Райник». Художественный фильм.
- 20.40 Мастера искусств. Народная артистка СССР А. Тарасова.

КЕМЕРОВО

- 21.50 Новости Кузбасса.
- МОСКВА («Орбита»)**
- 22.00 В эфире — «Молодость». «Молодежь планеты».
- КЕМЕРОВО**
- 22.30 «Партийная новь». Партийные группы на уборке урожая.
- МОСКВА («Орбита»)**
- 23.00—23.30 «Время».
- II ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО**
- 18.30 «Скважинная геофизика». Научно-популярный фильм.
- 19.20 Для школьников. «Книгочей».
- 19.50 «Ваша жизнь». Документальный фильм.
- 20.05 «Ветер... вода... почва». Научно-популярный фильм.
- 20.20 «Адьютанты его превосходительства». Художественный фильм. 4-я серия.
- 21.30 Киноурнал.
- 21.40 «Клуб нашего села». Документальный фильм.
- 21.50—22.55 «Образы танца». Телесериал.

СУББОТА, 13 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

- 9.00 Новости.
- 9.10 Программа документальных фильмов.
- 9.40 «Для вас, родители!».
- 10.10 Музыкальная программа
- ТОПКИНСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 53**
- продолжает прием учащихся на 1975—76 учебный год по следующим профессиям:
- Слесари по ремонту подвижного состава, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 1,5 года.
- Столяры по ремонту пассажирских вагонов, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 1,5 года.
- Проводники пассажирских вагонов, приемный возраст с 17,5 лет, срок обучения — 6 месяцев.
- Продавцы продовольственных товаров, приемный возраст с 16 лет, срок обучения — 10 месяцев.
- Продавцы продовольственных товаров, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 1,5 года.
- Повара, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 1,5 года.
- Приемные экзамены не проводятся. Учащиеся находятся на государственном обеспечении. Время обучения в училище входит в трудовой стаж. Желающие поступить в училище подают заявление на прием на имя директора училища с приложением документов: об образовании, паспорта или свидетельства о рождении со справкой с места жительства, справки о семейном положении, характеристики из школы или с места работы, 4 фотокарточки размером 3×4 см.
- Одновременно при училище учащиеся учатся в 9, 10 классах общеобразовательной школы.
- Начало занятий с 15 сентября 1975 года.
- Адрес училища: гор. Топки, ул. Пролетарская, 99, ГПТУ-53.

4 стр. 9 сентября 1975 г.

«Утренняя почта».

10.40 Премьера телевизионного спектакля «Всадники на станции Роста».

12.00 «Природа и человек».

12.30 Премьера телевизионного документального фильма «Главная улица России». 2-я серия.

«Новые берега».

13.00 «Очевидное-невероятное».

14.00 Программа мультфильмов.

14.30 «Новости музыкальной жизни». Передача из Киева.

15.00 «Здоровье». Научно-популярная программа.

15.40 «Содружество». Ведущий — политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Каверзин.

16.10 Премьера телевизионного спектакля И. С. Тургенева «Возвращение».

17.30 «Время».

18.00 Музыкальная программа «В вашем доме».

18.30 «Свободу Лунису Корвала-ну».

19.00 Концерт народного артиста СССР Ю. Гуляева.

20.05 На экране ЦТ фильмы с участием Ч. Чаплина. «Лечебные, «Пожарный».

20.50 «Книга-75». Репортаж с Международной выставки.

22.00 Новости.

22.15—23.45 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Спартак». Трансляция с центрального стадиона «Динамо».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

- 9.00 Новости.
- 9.10 Сегодня — День танкистов. Выступление начальника танковых войск Главного маршала бронетанковых войск Героя Советского Союза А. Х. Бабаджаняна.
- 9.25 Концерт мастеров искусств, посвященный Дню танкистов.
- 10.40 Дети Страны Советов. «Утро твоё, Москва». Телевизионный документальный фильм.
- 12.00 «Служу Советскому Союзу!».
- 13.00 «Клуб кинопутешествий».
- 14.00 Ф. Шопен. Баллада № 4.
- 14.10 Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР, А. Н. Островский. «Лес».
- 17.30 «Время».
- 18.00 Музыкальный киоск.
- 18.30 Международная панорама.
- 19.00 Концерт учащихся Московского академического хореографического училища.
- 19.35 «Музыка Верди». Телевизионный художественный фильм.
- 20.25 Документальный фильм.
- 20.50 «Ваше мнение».
- 22.00 Сегодня — День танкистов. Выступление начальника танковых войск Главного маршала бронетанковых войск Героя Советского Союза А. Х. Бабаджаняна.
- 22.15—23.30 К Дню танкистов. Концерт мастеров искусств.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

9—10 сентября. Японская комедия «Когда сны не сбываются». Сеансы в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

9—10 сентября. Художественный фильм «Что такое любовь». Сеансы в 19, 21 час.

Промышленновский спортивно-технический клуб ДОСААФ производит набор на курсы шоферов-профессионалов 3-го класса и повышения квалификации шоферов на 2-й класс.